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SİRKÜLER RAPOR MEVZUAT

KÜTAHYA İLİ SİMAV İLÇESİNDE DEPREMDEN ETKİLENEN 
MÜKELLEFLERİN HER TÜRLÜ VERGİ, RESİM, HARÇ 
BEYANNAME VE ÖDEME SÜRELERİ 30 KASIM 2011 

TARİHİNE KADAR ERTELENMİŞTİR

ÖZET :

Maliye Bakanlığı Gelir İdaresi Başkanlığı’nın internet 
sitesinde 21.5.2011 tarihinde yayımlanan duyuru ile
Kütahya İli Simav İlçesinde Depremden Etkilenen 
Mükelleflerin Her Türlü Vergi, Resim, Harç Beyanname 
ve Ödeme Süreleri 30 Kasım 2011 Tarihine Kadar 
Ertelenmiştir.

213 sayılı VUK’nun 13 üncü maddesinde mücbir sebepler örnekleme yolu ile 
belirlenmiş olup aynı Kanun’un 15 nci maddesinde mücbir sebeplerde 
gecikme başlığı altında aşağıdaki düzenlemeler yapılmıştır.

13'üncü maddede yazılı mücbir sebeplerden herhangi birinin bulunması 
halinde bu sebep ortadan kalkıncaya kadar süreler işlemez. Bu takdirde 
tarh zamanaşımı işlemeyen süreler kadar uzar. 
Bu hükmün uygulanması için mücbir sebebin malum olması veya ilgililer 
tarafından ispat veya tevsik edilmesi lazımdır. 
(5228 sayılı Kanunun 1'nci maddesiyle değişen fıkra) Maliye Bakanlığı, 
mücbir sebep sayılan haller nedeniyle; bölge, il, ilçe, mahal veya afete 
maruz kalanlar itibarıyla mücbir sebep hali ilân etmeye ve bu sürede 
vergi ödevlerinden yerine getirilemeyecek olanları tespit etmeye 
yetkilidir. Bu yetki vergi türleri ve işyerleri itibarıyla; beyannamelerin 
toplulaştırılması, yeni beyanname verme süreleri belirlenmesi ve 
beyanname verme zorunluluğunun kaldırılması şeklinde de 
kullanılabilir.(*)

Maliye Bakanlığı Gelir İdaresi Başkanlığı’nın internet sitesinde 21.5.2011 
tarihinde yayımlanan duyuru ile 9 Mayıs 2011 tarihinde Kütahya ili Simav 
ilçesinde meydana gelen deprem felaketinden dolayı depremden etkilenen 
mükelleflerin 213 sayılı Kanun kapsamına giren her türlü vergi, resim, harç 
beyanname ve ödeme süreleri 30 Kasım 2011 tarihine kadar ertelenmiştir.  
Her ne kadar yapılan duyuruda yasal dayanak belirtilmemekle birlikte 
dayanak olarak yukarıda yer alan VUK, m.15, f.3’ün alındığı görülmektedir.
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Diğer taraftan duyuru konusunun hukuken tebliğ ya da sirküler ile düzenleme 
yapılması gerektiği göz önüne alındığında,  daha sonra Maliye Bakanlığı’nca 
düzenlemeler de yapılabileceği dikkate alınmalıdır. 

Söz konusu duyuru bu sirkülerimiz ekinde verilmiştir.

Saygılarımızla...
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Erişim:
http://www.gib.gov.tr./index.php?id=720&tx_ttnews[tt_news]=1798&tx_ttnews[
backPid]=718&cHash=4aa20f4664

Duyuru: Kütahya İli Simav İlçesinde Depremden Etkilenen Mükelleflerimizin 
Her Türlü Vergi, Resim, Harç Beyanname ve Ödeme Süreleri 30 Kasım 2011 
Tarihine Kadar Ertelenmiştir.      21-05-11 20:17 

19 Mayıs 2011 tarihinde Kütahya ili Simav ilçesinde meydana gelen deprem 
felaketinden dolayı  depremden etkilenen mükelleflerimizin 213 sayılı Kanun 
kapsamına giren her türlü vergi, resim, harç beyanname ve ödeme süreleri 30 
Kasım 2011 tarihine kadar ertelenmiştir.


